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13. En boll sldpps fran vila i ett ldge vid tiden ¢ = 0. En annan boll ges samtidigt en horisontell
hastighet i ett annat ldge. Bollarna faller sedan under inverkan av tyngdkraften. Luftmotstand

ors as. Vilken av graferna kan beskriva avstandet s mellan hollarna s ion av tiden?
forsummas. Vilken av graferna kan beskriva avstandet s mellan bollarna som funktion av tiden?
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alternativ A

kan skapas genom simulering (har i GeoGebra)




om bollarna redan har ett avstand fran varandra som 6kas genom ”andra bollens” (har K:s ) horisontella

hastighet sa kan till exempel D uteslutas, da avstandet ju aldrig blir noll.
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Resonemang allmant forst: De bada bollarna ( C och Ki bilderna ) faller gemensamt vid samma utsatta start-tid
rakt nedat och utfor alltsa samma rorelse i y-led . (har kallat y-led , det horisontella planet blir da x-z-planet,
och tyngdkrafter Fg samt acceleration g ar vektorer nedat i y-led ).

Resonemang kring graf A : méjlig! det &r mojligt att avstandet aldrig ar noll , eftersom forutom i “fallande-
dimensionen/riktningen (y) ” ned mot marken , sa kan den andra bollen (har K) passera narmst den forsta

bollen (har C) utan att traffa den .

Resonemang kring graf B : oméjlig! — eftersom
hastigheten i ”“fallande-riktningen” ar gemensam

och den andra bollen (den med horisontell hastighet)
antingen inledningsvis dr pa vdg mot (ndrmande sig)

den forsta bollen, eller har ett avstand i x-z-planet som den
helt enkelt 6kar s maste asymptoten for hogat (t > oo )vara

ett 6kande avstand s, vilket graf B inte visar.




Resonemang kring graf C : omajlig av samma skal

som resonemanget kring graf B :

asymptoten for storat (t - e ) &rinte ett 6kande
avstand s, vilket det maste vara for en korrekt graf.

Resonemang kring graf D : oméjlig da
uppgiftsbeskrivningen talar om “avstand” , vilket
ar en stracka och darfor definieras positivt,

kan inte anta negativa varden.

Svar: graf A ar den riktiga, mojliga for bollarna




